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AOKNOELG yLa TO padnua «Avayvwpion Npotunwv» - 3

Ocswpeiote éva mpoPAnua M khdoswv otov [-6ldotato xwpo, 6mou KaBe kAdon
HovVTEAOTIOLETAL QO pio KavoVvIKr KaTtavour. Kdtw amnod noleg cuvlnkeg o amAoikog
taflvountng Bayes eival looduvapog pe tov tafvountn Bayes; Mmopeite yia tnv
neplmtwon aut va dwoete pia tooduvaun popdr tou n omoia Sev amattel
UTIOAOYLOUO EKDETIKWV;

Amodbei€te oOtL n mpoPoAn evog onuelou x TMAvw oto  unepeninedo
g(x) = wlx + wy = 0 eivat to onueio

g(x)

T, =T — —SW

|[wl[?
Ynédeln: EAaxiotonouiote T ouvdptnon ||z — x,||> und tov meploplopd ot
g(x,) =0. Ta 710 oOKOMO QuTO opiote Tt ouvdptnon Lagrange
L= %||a:—a:p||2—)\g(a:p), omou A eival évag mopdyoviac Tou OVOMAlEToL
nolM/otAg Lagrange. Ofoate v Tpwtn Tapdywyo tng L ion pe to 0 Kat
Xpnowwomowjote  kat v efiowon-mepoplopd  g(x,) = wlx, +w+0=0,

TIPOKELUEVOU VA UTIOAOYIOETE Ta &, KL A.

H kuptn 9nkn (convex hull) evog cuvolou SLOVUCUATWY 1, ..., &, €lval To ocUVOAO
OAWV Twv Slavuopdtwy Tou ypddovtal otn popodn

n n
T = Z(L-ifﬂi-. pe (i) a; >0, i =1,...,n, (ii) a; =1
Eotw 6V0 cUvoha deSopévwy, X = {1, ..., Ty fRUWY ={y;,....y,,}, OV

TePLEXOUV OTOLXEla oo U0 KAQOELG, w1 KAl wa, avtiotowa. Asifte otL: eite o X
kat X Ba elvat ypappikwg daxwpliotua, ite oL Kupteg Orikeg Toug Ba Tévovral.

Yrobeién: YnoBéote 6tL oL U0 Tapamavw MPOTACELC Eival THUTOXpova aAnBeig Kot
e€etdote TNV Taflvopunon evog onueiou mou BpiloKeTal oTNV TOUNA TWV KUPTWYV BNnKWv.

Otwpeiote éva mpoPAnua M kKAdoswv 6mou n talvopnon yivetal pe t xprion
YPAUULKWVY OLVAPTACEWV SLAKkpLong TG MOpdAS ¢ (z) = wl x + wig, i = 1,..., M.
Amobeifte OTL oL MepLOXEC amodaong Tov aviloTtolyouv o KA kKAdon gival KUPTEG
(convex), deixvovtag otLav z, € R; kawxs € R;, tote Ay + (1 — N)xz2 € R,y

0 < A <1, 6mou R; n neploxn anddaong yia tThv KAGon w;..

Yrnodeién: OuunBeite 6tL, oTNV TepimTwon autr, éva onueio & kataywpeital otnv
kotnyopio w; av g;(x) > g;(x), ywouj £ i,i=1,..., M.



5. Otwpelote éva mpoPAnua taglvopnong Vo KAGAoewv OMoU N KAAOoN w1 amoteAeltal
and ta Stavoopata [0, 017 kat [0, 1]7, evey n kKAdon wo amoteeital and ta
Swavoopata [1, 0]7 kat[1, 1]7. Xpnowomnotote thv popdr «emPpdBeucng Kat
Tiwpiag» tou aAyopiBuou perceptron, pe p = 1 kat w(0) = [0, 0]7, mpokepévou
va pocdlopioete pio Abon oto mpoPAnua. Itn ouvéxela, oxeSldote TV avtiotolyn
guBeia MAvw oTo XWPOo TwV Sedopévwy.

6. Octwpelote TNV Mepintwon evog mpoBAnpatog tafvopunong SUo KAAcewv otov -
Sl1a0taTo Xwpo, OToU Ol CUVLOTWOEC TWV SLOVUGHUATWY UIopoUV Va TIALpVOUV TLG
Tég 0 n 1. Ag umoBéooupe emiong OTL £va SLAvuopa & KOTaXwpEeital otnv KAAon w
oV 0 apLOUOG TWV LN UNSEVIKWY CUVIOTWOWY TOU Elval TIEPLTTOG, VW, SLOPOPETIKA,
KOTOXWPELTAL 0TNV wa. ATodei€te 6TL To MPOBANUO QUTO SEV ElvaL YPAUULKA
Sloxwpiowo ya l > 1.

7. Oswpeiote éva MpoPANpa SUO YPOUUIKWE SLoXwploUwY KAACEWY, Wi KOL Wwa, YL TIC
oroleg eival S1aBéotpo £va cUvolo SeSOUEVWV SLOVUCUATWY
X={(®,01),....(@xv.yn). T € R yi € {-1, +1}, i=1,....N}

Amnodeifte 0TL 0 aAyoplOuOC perceptron cUYKALVEL O TIEMEPAGHUEVO apLlOUO
Bnuatwv os AVon. Oswpeiote To o oTaBePd Kol UIKPOTEPO TOU 2.

Yrodeién: Eotw w* pia Avon. Av a ival pia katdAnAa emileypévn otabepd
(emAé€te TV 0TO TENOG...) amodeifte 6TL n akoloubia ||w(t) — aw*||? eivat

dOivouoa epyaldopevol wg €€NG:

(a) Amodeifte ot ||w(t + 1) — aw*||? < ||w(t) — aw*||* — ¢, éToU € pia otabepn
TMooOTNTA (AVTIKOTAOTAOTE 0TOV TUTO awtd 10 w(t + 1) pe to ioo tou amd tnv

e€lowon evnuépwong tou alyopiBpou perceptron Kal KAVETE TIG IPALELC).

(B) Ehapuoote avadpouLkd ToV apanavw TUTo Kot Gpaste Tov aplopo Twy
enavaAnPewy, t.

8. Octwpelote éva Slodlaotaro mpofAnpa SU0 KAACEWY, w1 KAl wa, YLA TO OTolo
éxoupe otLta Stavvopota [0, 0]7, [0, 1]7, 1, 0]7, 1, 1] avikouv otnv katnyopia
wy, evw ta 2, 017,12, 117,[3, 0]%,[3, 1]* avikouv otnv katnyopia wo.
Mpocbloplote Tov BEATIOTO YPAUMLKO TAELVOUNTH WE TPOC TO KPLTAPLO TOU
aBpolopatog Twv TETpaywvwy Twv opoApdtwy (sum of error squares) Kot oxeSlaote
TOV OTO XWPO TwV dedopévwy. Zag Bupilel katt amd Tov taflvount Bayes n Auon
Tlou Tpoadlopioars;



